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平成２９年度 東郷町図書館協議会会議録 

 

１ 開催日時  平成２９年６月２９日（水）午前１０時～午前１１時２０分 

２ 開催場所  東郷町民会館１階 第２会議室 

３ 出席した委員  水野和惠、山田逸子、阪本直夫、野々山清子、武田光史 

箕浦昭博、清水昌江、佐藤陽子（林ひろみの代理） 

４ 出席した事務局  生涯学習課課長、課長補佐 

５ 指定管理者 東郷町施設サービス㈱ 

代表取締役社長、図書館長、図書館担当 

６ 傍聴者   なし 

７ 会議内容 

⑴  辞令交付 

⑵  あいさつ 

⑶  委員長選任 

⑷  議題 

  ア 平成２８年度 図書館事業実績報告について 

  イ 平成２９年度 図書館の運営について 

⑸  その他 

８ 会議記録 

  別紙のとおり。 
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会議の内容 

 

１ 辞令交付 

 

２ あいさつ 教育委員会教育長 

       

３ 委員長選任 水野和惠委員を委員長、山田逸子委員を副委員長に選任 

 

４ 議事内容（進行：委員長） 

 

【議題１】平成２８年度 図書館事業実績報告について 

館 長 会議資料１に基づき説明 

 

委 員 図書館の事業が細部にわたるまで実施されており、上手に利用すれば多くの

本が読める取り組みがなされていることがわかった。困難者への宅配サービ

スというのは個人宅へ宅配するということか。 

 

館 長 高齢者施設等に入っている利用者にはその部屋まで宅配する。個人宅にも宅

配をする。 

    これは登録制で、申請を受けたら条件等確認し、登録後利用いただける。 

 

委 員 部田山地区は人口増加している。若いお母さんに図書館の場所を聞かれるこ

とが何度かあった。新しく越してきた方にも、図書館の場所の周知ができな

いかと思った。 

    若い方が増えている半面、高齢者も多い。巡回バスを利用して来館している

が、バスの時間が合わないという声も聞かれる。地区にあるコミセンを利用

し、年に数回、図書貸出車等が来て、コミセンで貸し出しが行われると良い

と感じた。 

 

館 長 図書館の存在を知らない方はまだ多くみられる。我々も更にＰＲに力を入れ

ていきたい。図書館だより等も積極的に活用しているが、なかなか行きわた

らない。図書館の存在を知ってもらえるよう、努力していきたい。 

    本の貸し出しをコンピュータによるシステムで行っているため、コミセン等

での本の提供、管理は難しいことだが、今後、高齢者の方も手軽に図書館を

利用できるよう、検討していきたい。 



3 

 

 

管理者 ３階にあるということも不利な環境である。ＱＲコードで手軽に情報を入手

できたり、団扇２，０００本を納涼まつり等で配布したりして、ＰＲをする。 

    高齢者への取り組みの１つとして、いこまい館を拠点にしてジムや体育館、

図書館でゆっくり過ごしていただこうという事業も話を進めている。 

 

委員長 横との連携も非常に大切である。検診の折に読み聞かせ等をしてＰＲし、高

齢者が一歩でも外に出る機会を作るためにも、図書館へ足を運んでいただき

たい。 

 

委 員 社会見学や職場体験などで図書館に関わる機会があり、小・中学生はなかな

か図書館に足が向かないのはなぜかを考えた。 

バスの時間を待ちながら図書館の中で休憩したり、飲食をしたりして過ごす

ことができるスペースが無い。いこまい館の中に図書館があればもう少し利

用できるようになるのではないかと思った。 

 

委 員 中学生の職場体験はいい取り組みだと思ったが、各校２名程度と少なく、 

もっと受け入れができるとよい。 

 

館 長 もっと受け入れたい気持ちはあるが、２～４日間スタッフが常に生徒対応を

することになるため、内部の人員確保が難しく、１日３人が限界と考えてい

る。総勢１０名のスタッフで勤務しているが、１日４人～５人で運営しなけ

ればならないため、お客様、生徒に対応していくことが人員的に難しい。体

験した生徒からはよい体験ができたと好評を得ている 

 

管理者 職場体験だけでなく、ボランティアという形でも体験を受け入れている。 

 

委員長 保育園・児童館の図書館の利用状況などはいかがか。 

 

委 員 保育園では園児が映写会で七夕の映像を見せてもらい、非常に良かったと聞

いている。保育園用のプログラム等があれば教えてもらいたい。毎年科学館

に行くが、来年度からいけない可能性があるため、それに代わるような映写

会を図書館に入れていただけたらなと思う。 

     利用は行政バスがあるため非常に楽になっている。 

 

委 員 中部児童館では歩いて行ける距離にあるため、図書館のイベントにはよく参

加させていただいている。 
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委 員 読み聞かせのボランティアを行っている。良い作品が沢山あるが、人が足り

無い状況である。もう少し若い年代の方が本の読み聞かせや、読み聞かさせ

ボランティア「まつぼっくり」に参加していただけると良い。 

     

委 員 小学校でＰＴＡの読み聞かせがスタートした。子ども達が図書館に足を運ぶ

のは難しいと思う。バス停から図書館までのルート等がきちんと表示されて

いると利用しやすくなるのではないか。 

 

委員長 議題⑴について承認いただける方は挙手をお願いする。 

 

委 員 挙手 

 

委員長 挙手全員のため、議題⑴「平成２８年度 図書館事業実績報告について」は承

認された。 

  

【議題２】平成２９年度 図書館の運営について 

館 長 会議資料２に基づき説明 

    図書館の周辺の環境もかなり変わってきた。 

日進市・みよし市・大府市・安城市の図書館が新館オープンとなった。特に

みよし市はここから近いため、住民の方も利用していると思う。利用者減少

を食い止めるため、引き留めなければならない。 

    東郷町は子育てのまち。他の書籍とのバランスをとりながら子育て関連の本

の充実を図る。 

    町立図書館はかなり古く、その他施設が併設されているわけではなく、ワン

フロアで運営されているため、気持ちよく、利用しやすい図書館を心掛けて

運営している。 

小中学校との図書の連携は、まとまった本が必要な場合、申し出ていただき

たい。 

障害者差別解消法を推進するため大活字本を充実させていきたい。 

 

管理者 子どもたち向けの本は充実している。 

    貸出冊数を８冊から１０冊に増やしたことについて、１０冊借りてく方も多

い。 

  

 委 員 東郷町の図書館は、施設は古いが職員がとても親切で、子どもに対しても目

線を合わせて説明してあげている姿が見られた。接客はとても良い。 
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     一度読んだ本を間違えて借りてしまうことがあった。自分が借りた本の履歴

がわかるようなシステムがあると助かる。 

    

 委 員 学校図書の修理方法を教わることはできるか。 

  

館 長 可能ではあるが、予算もかかる。今後、調整をしていきたい。 

 

委員長 他にご意見がないようであれば、議題⑵「図書館の運営について」はご承認

いただけるか。 

議題２について、ご承認いただける方は挙手をお願いする。 

 

委 員 挙手 

 

委員長 挙手全員のため、議題⑵「平成２９年度 図書館の運営について」は承認され

た。 

 

      

５ その他 

  


